

“奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会”

为冬奥喝彩

2月20日，第二十四届冬季奥林匹克运动会圆满落幕。16天的时间里，一个个精彩瞬间、一幕幕动人场景，传递出“一起向未来”的信心和力量。绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念贯穿了全过程。

接受本报记者采访的众多参赛运动员、体育界人士、外国专家学者、国际友人等高度评价北京冬奥会组织有力、保障充分、服务周到，为各国各地区运动员提供了超越自我、竞技交流的舞台，是“更快、更高、更强——更团结”奥林匹克新格言的生动实践，给各方留下深刻印象和美好记忆。

“为运动员实现梦想搭建了重要平台”

北京冬奥会期间，众多运动员在社交媒体分享了赛场内外的精彩瞬间和美妙体验。尽管肤色不同、语言各异，运动员们一次次温暖的拥抱、一个个甜美的笑容、一声声友好的问候，让激情与梦想、拼搏与超越、和平与友谊、理解与包容，合奏出北京冬奥会昂扬奋发的旋律。

西班牙滑雪运动员马格宁回国前在网络上用中文致谢，还把自己的滑雪板留在中国：“这是我生命中最美好的一段时光之一。”马格宁再次对本届冬奥会的各项服务保障点赞：“防疫工作做得很好，在这里我感到放心安全。”

巴西自由式滑雪运动员萨布丽娜·卡斯表示，感谢中国克服疫情影响，如期顺利举办了北京冬奥会。“这是一届保障有力的高水平运动盛会，让各国各地区的运动员齐聚同一个舞台，充分展现体育魅力。”

北京冬奥会日本代表团团长伊东秀仁表示，在疫情背景下，北京冬奥会在防疫措施、赛事组织、服务保障等方面做得很到位，创造了很好的环境，“为运动员实现梦想搭建了重要平台”。

北京冬奥会挪威代表团团长欧弗雷博表示，冬奥村里的各项基础设施及交通服务很完备，为运动员顺利参加训练和比赛提供了保障。“北京冬奥会的顺利举办将激发更多人对冰雪运动的兴趣和热情。”

北京冬奥会墨西哥代表团团长卡洛斯·普鲁内达表示，北京冬奥会以良好面貌向各方展现了公平竞争、重在参与、享受比赛的体育精神。

美国新墨西哥州立大学教授肯尼思·哈蒙德表示，北京冬奥会克服疫情影响如期顺利举办，让运动员们有机会同场竞技，选手们为共同目标努力拼搏、释放激情、分享喜悦的一幕幕场景，展现了更团结的奥林匹克精神，令人感动。

“中国在疫情挑战下如期办好北京冬奥会，这很了不起。”比利时安特卫普市负责体育事务的副市长沃特斯说，本届冬奥会的闭环管理很有效，极大保护运动员的安全健康，确保运动员充分展现竞技水平。

“无论是否赢得奖牌，众多运动员都展现了拼搏进取、自强不息的精气神。”马来西亚东南亚社科研究中心总裁梁志华表示，中国克服各种困难，举办了一场规划周全、安全放心的高水平体育盛会，给全球观众带来赏心悦目的观赛体验。“我由衷为北京冬奥会的各项组织工作点赞！”

“展现了高水平的赛事组织能力”

在疫情持续蔓延的背景下，北京冬奥会安全平稳闭幕，冬奥会的防疫和服务保障交出出色“答卷”。

沙特阿拉伯体育大臣兼奥委会主席阿卜杜勒阿齐兹说，北京冬奥会圆满落幕，各项组织工作高效有序。秉承绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念，中国认真兑现了对国际社会的庄严承诺。

埃及奥委会秘书长谢里夫·埃里安表示，北京冬奥会顺利举办，“展现了高水平的赛事组织能力，向全世界传递了信心和希望”。中国在冬奥场馆建设等方面凸显节能环保特色，努力践行“绿色冬奥”理念值得称赞。

“北京冬奥会的举办再次证明，体育运动可以把人们凝聚起来，让大家更团结。”菲律宾奥委会主席亚伯拉罕·托伦蒂诺表示，他在北京期间的见闻和经历，让他切身感受到体育强大的凝聚力。

俄罗斯国立体育运动青年与旅游大学校长塔玛拉·米哈伊洛娃表示，“双奥之城”北京顺利举办冬奥会，让全世界见证了中国强有力的赛事组织能力。“严格的防疫措施和周密细致的服务，为精彩纷呈的赛事举办提供了保障。”

南非姆贝基非洲领导力研究所高级研究员谭哲理表示，全球众多观众不单关注北京冬奥会上扣人心弦的各项赛事，

也对处处体现出的绿色、科技、节俭等理念赞叹不已。“面对疫情挑战，北京冬奥会仍能如期顺利举办，体现了中国制度的优越性，能够集中力量办大事。”

“中方采取严格的核酸检测、及时隔离等防疫措施，为北京冬奥会的顺利举办创造了良好环境。”埃及开罗区域国际商事仲裁中心主任伊斯梅尔·塞利姆表示，北京冬奥会在服务保障上做了周全安排，闭环内采取严格防疫措施，运动员健康安全有保障。“我们看到了中国高水准的赛事组织能力和国际化管理水平。”

“运动员在各项比赛中奋力拼搏、超越自我的矫健身影，连同微笑的志愿者、科技感满满的智能餐厅、人气超高的吉祥物‘冰墩墩’，都将成为北京冬奥会的美好回忆。”比利时赛百思中欧商务咨询公司首席执行官弗雷德里克·巴尔丹是冰雪项目爱好者。他表示，北京冬奥会践行绿色环保理念值得称道，“冬奥场馆常规能源100%使用绿电，制冰、造雪等各个环节注重节约能源、高效利用，场馆建设也着眼于赛后利用，体现了可持续发展的理念”。

“留下了十分宝贵的奥运遗产”

国际奥委会委员、土耳其奥委会主席乌马尔·埃代内尔表示，北京冬奥会的基础设施质量和比赛环境舒适度令人赞叹。中国在奥运场馆建设及赛后运营方面也非常成功。“水立方”变身“冰立方”，首钢大跳台的场地由老工业园区改造而成，相当有吸引力。

“北京冬奥会的绿色、科技元素突出，是中国坚持走绿色、低碳、可持续发展之路的具体体现。”韩国对外经济政策研究院北京代表处首席代表李尚勋表示，中国提出的绿色、共享、开放、廉洁办奥理念为未来奥运会的筹办提供了重要借鉴。

“一带一路”绿色发展国际研究院院长索尔海姆表示，投入使用氢燃料电池车、利用夏季奥运会竞赛场馆，北京冬奥会在绿色低碳方面作出了突出贡献，为未来提供启迪。索尔海姆表示，众多运动员在冬奥会上竞技交流，增进了团结友谊，鼓舞了全球民众“一起向未来”，共同推动构建人类命运共同体。

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩认为，北京冬奥会上亮点纷呈。“中国成功举办了一届简约、安全、精彩的奥运盛会，带动了更多民众参与冰雪运动，也为京津冀协同发展带来新机遇。”

“中国重信守诺，向全世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会，为各国人民带来了温暖与希望。”韩中城市友好协会会长权起植表示，北京冬奥会努力保障运动员的安全健康，还最大程度利用现有场馆和可再生能源，成为“绿色办

奥”的典范。各种新科技也为赛事举办增光添彩，展现了中国的科技创新水平。“北京冬奥会为全世界留下了十分宝贵的奥运遗产，也为世界冰雪运动开启新的篇章。”权起植说。

西班牙智库“知华讲堂”副主席维克托·科尔蒂索表示，北京冬奥会是一届成功的冰雪盛会，展现了团结进步的精神，其顺利举办具有深远意义，为人类战胜困难、拥抱未来注入信心

和力量。

（本报北京、布鲁塞尔、莫斯科、约翰内斯堡、巴西利亚、开罗、曼谷、华盛顿、首尔、马德里2月20日电 记者杨迅、暨佩娟、陈尚文、万宇、李欣怡、白紫薇、陈一鸣、刘军国、任彦、张朋辉、隋鑫、邹松、邵世均、黄培昭、沈小晓、周朝、刘慧、李志伟、马菲、姜波）



和音

北京冬奥会温暖了世界，北京冬奥会的成功是中国的成功，也是世界的成功

2月20日晚，2万盏灯点亮国家体育场，中国红与冰雪蓝交相辉映，举世瞩目的北京冬奥会在运动员们的欢乐聚会中落下帷幕。16天，来自11个国家和地区的近3000名运动员在五环旗下同场竞技，以拼搏、友谊、团结、奋进，共同创造不断超越自我的辉煌时刻。16天，全球数十亿人分享北京冬奥会带来的喜悦、感动、温暖、希望，共同唱响人类“一起向未来”的恢弘乐章。

“这是一届真正无与伦比的冬奥会。”国际奥委会主席巴赫在闭幕式上高度评价北京冬奥会。在百年变局与世纪疫情交织叠加背景下，中国以言必信、行必果的大国担当兑现承诺，如期如约举办了一届简约、安全、精彩的奥运盛会，让奥林匹克火种凝聚起全世界“更团结”的力量，照亮了人类美好的明天。“迄今收视率最高的一届冬奥会”“我参加过的最棒的一届冬奥会”“向世界传递了充满希望的信息”“我们应当对中国说声谢谢”……北京冬奥会收获广泛赞誉。

“历史会镌刻下这一笔，世界将对中国道路有全新的认识。”在北京冬奥会闭幕式上，2008年北京奥运会的“梦幻五环”与浪漫唯美的“大雪花”火炬台同框，让人们重温了中国人民追逐、实现奥运梦想的历程。从100多年前的“奥运三问”，到如今的“双奥之城”，北京冬奥会成为世界感知中国发展的一面镜子。这面镜子映照出的，是从贫弱走向富强的中国，是从封闭走向开放的中国，是从追随潮流到引领时代的中国。“如果没有中国人民的支持，北京2022年冬奥会不可能达到如此出色的水平。”北京冬奥会闭幕前一天，国际奥委会将奥林匹克奖杯授予中国人民，表达对中国人民的感谢。

中华文明与奥林匹克运动再度携手，奏响了全人类团结、和平、友谊的华美乐章。“体育就是和平”，奥林匹克运动之父顾拜旦如是表达举办奥运会的初衷。北京冬奥会赛场内外，运动员们用拼搏成就梦想，为对手取得的成就欢呼、喝彩，在一次握手、拥抱中增进感情和友谊。他们用行动证明，只要有梦想并为梦想而不懈奋斗，人类就不惧挑战，就能拥有光明未来。他们用行动证明，人类的梦想是相通的，各国人民可以在追逐梦想的道路上相互成就。他们用行动证明，人类团结的力量远比分裂的力量更强大。北京冬奥会传递出的积极信息，将给全人类以勇毅前行的信心。

从“一起向未来”的主题口号，到开幕式上《和平——命运共同体》的乐曲，从各代表团雪花造型引导牌聚合成的“大雪花”火炬台，到闭幕式上借柳枝传递的友谊心声，北京冬奥会让世界充分感悟到“世界大同，天下一家”。正如联合国秘书长古特雷斯所说，北京冬奥会“向世人发出明确信息，即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧，实现团结与合作”。尽管当今世界仍面临诸多不确定性，但只要秉持人类命运共同体理念，共同弘扬团结友爱、公平竞争、相互理解的奥林匹克精神，共同弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，人类就能更快、更高、更强、更团结，就能推动人类航船驶向梦想的彼岸。

北京冬奥会温暖了世界，北京冬奥会的成功是中国的成功，也是世界的成功。人类对和平、团结、进步的追求相通，中国梦与世界梦紧密相连。以成功举办北京冬奥会为契机，中国将携手各方，不断书写构建人类命运共同体的崭新篇章。

在追逐梦想的道路上相互成就



图①：2月16日，在国家游泳中心“冰立方”进行的北京冬奥会女子冰壶循环赛中，中国队选手张丽君（左一）和英国队选手在比赛结束后碰手致意。

新华社记者 李贺摄

图②：2月16日，北京冬奥会短道速滑项目女子1500米决赛赛后，韩国队选手崔敏静（左）与意大利队选手方塔娜相互致意。

新华社记者 鞠焕宗摄

图③：2月20日，北京冬奥会越野滑雪女子30公里集体出发（自由技术）比赛在国家越野滑雪中心进行。图为选手在比赛中。

环球时报记者 崔萌摄